

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.3. 3 星期五 农历癸卯年二月十二
国内统一刊号 CN33-0106 总第7505期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

市委理论学习中心组举行(扩大)学习会

本报讯 (记者柳文岳) 3月2日,市委理论学习中心组举行(扩大)学习会。会议深入学习习近平总书记在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,认真学习领会习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《当前经济工作的几个重大问题》和《习近平经济思想学习纲要》,以及习近平总书记关于力戒形式主义、官僚主义重要论述精神,进一步统一思想认识,为加快建设“两城两湖”、奋力推进“两个先行”,凝聚更多智慧和力量。

台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持并讲话。马厉财、朱明

连、郦森迪和市委理论学习中心组其他成员出席。会上,马厉财、顾鹏飞、林广、张钊、叶鑫俊、顾雪荣围绕相关内容作交流发言。

朱建军重点围绕习近平总书记开班第一课讲话作小结发言。他指出,在全面贯彻党的二十大精神开局之年的开春之时这个关键时刻,习近平总书记面对新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部这些关键少数,聚焦正确理解和大力推进中国式现代化这一关键课题讲了关键一课,意义十分重大。习近平总书记的重要讲话,深刻回答了中国式现代化是什么、干什么、怎么干等一系列重要问题,是开局之年的一堂生动政治大课、理论大课、实践大课,为我们

正确理解和大力推进中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神指明了实践路径、注入了强大力量。全市上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,精准聚焦上级重大战略需求,扎实做好温岭各项工作,在新征程上奋勇争先、建功立业,高质量谱写中国式现代化温岭精彩篇章,推动习近平总书记重要讲话精神在温岭落地生根。

朱建军强调,要真学真懂,坚定不移走稳走好中国式现代化道路。坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻党的二十大精神结合起来,更加深刻领悟两个确立的决定性意义,进一步坚定拥护两个确

立、坚决做到两个维护,坚定不移沿着习近平总书记指明的现代化建设康庄大道奋勇前行。关键要坚持理想信念、理论武装、党的领导不动摇。要实干实效,奋力开创中国式现代化温岭实践新局面。对标对表党的二十大战略部署,紧紧围绕新时代新征程党的使命任务,在中国式现代化建设中找准温岭定位、体现温岭特色、作出温岭贡献。关键要落实战略任务,打好开局首仗,全力奋勇争先。要善作善成,坚决扛起推进中国式现代化的责任担当。牢牢把握现代化建设的战略主动,坚定打硬仗、克难关、治顽症的信心决心,有效战胜各种风浪考验。要与时俱进提能力,持之以恒转作风,全力以赴斗争。

志愿服务助力全国文明城市创建 弘扬雷锋精神 凝聚志愿力量



志愿服务先锋队挥动队旗,积极响应文明城市创建号召。记者 徐伟杰摄

元,为全域深化拓展新时代文明实践提供金融支持。

所文明实践站、市镇村三级联动的组织架构,常态化开展各项文明实践活动,着力打通宣传群众、教育群众、服务群众“最后一公里”,打造温岭社会文明新高地。2022

年,我市共开展8万余场活动、参与人数超120万。截至目前,我市新时代文明实践志愿平台共有注册志愿者21.3万余人,不断壮大的志愿力量正彰显着城市文明的新高度。

省县市新闻奖评审会在我市召开 去年温岭融媒改革喜获佳绩

本报讯 (记者姚天) 3月1日下午,2022年度浙江省县(市、区)新闻奖评审会暨浙江县(市、区)传媒主任会议在我市召开。

浙江省县(市、区)新闻奖评选由省记协县级融媒体工作委员会主办。今年,全省各县(市、区)融媒体中心选送的参评作品包括通

讯与深度报道、重大主题报道、文字消息、新闻评论、新闻摄影、新闻业务研究等类型。其中,推荐报刊类作品20件、专门类作品22件、新媒体类作品150件、新闻业务研究若干件,评选时间至3月2日止。

去年以来,我市媒体融合改革

再次喜获佳绩,媒体传播指数居全省前十,最高排名居全省首位,自主开发的“村社传播通”应用获评全省数字化改革“最佳应用”,并在省数字文化系统工作例会上作典型发言。市融媒体中心在省广电集团新媒体协同考核中斩获第一,获全省特等奖,电视、广播作品获得

全省二等奖。特别是疫情防控期间,掌上温岭App开通“战疫互助”平台,推出了在线咨询、药品互助等服务,并发起科普直播6期,为特殊群体送药上门1800余户,得到上级肯定,充分体现了新闻媒体稳定民心、温暖人心的巨大作用。

南排工程(一期)横峰段房屋征迁全面完成

本报讯 (记者叶琳 通讯员沈益峰) 3月1日上午,伴随着大型挖掘机铁臂挥舞的轰鸣声,原本耸立在横峰街道后洋郑村小桥头附近的一排13间民房逐一应声倒塌。至此,温岭市南排工程(一期)横峰段征收工作全部完成,为今年项目建设打下了良好的基础。

温岭市南排工程(一期)为省

重点水利排涝项目,总投资约4亿元,工程经横峰、城北、城东3个街道,涉及征地512亩,计划新开、整治河道5.2千米。工程完工后,将打通城区涝水外排瓶颈,加快涝水北排速度,有效缓解市区排涝压力,减少灾害损失。同时,该项目也将有效改善工程沿线的水体环境,拓展城市框架,综合效益十

分显著。南排工程(一期)横峰段涉及新开河道约770米、房屋征迁13户13间。截至目前,征迁工作已实现房屋拆除率100%,为工程建设早日竣工奠定了坚实的基础。横峰街道相关负责人表示,接下来,街道将协调各方力量,积极做好征迁安置工作,全力保障项目无障碍施工。

近年来,横峰街道抢抓机遇,乘势而上,以开路先锋的姿态,强势开展“拔钉清障攻坚战”,顺利完成汇川王上汇头区块、横峰大道上洋林段、川安路等土地征收和房屋拆除工作,为横峰大道等一批事关横峰全局发展的重大项目建设扫清了障碍,有力推动了横峰街道的高质量发展。

暖心白菜 在学校里浪漫旅行

80余所学校爱心接力,已采购100万余斤

详见第三版

全省首个

浙里报账 电子会计档案系统在我市上线



本报讯 (记者姚天 通讯员蒋俊)记者从市财政局获悉,我市于近日在市财政局、市市场监督管理局上线“浙里报账”电子会计档案系统(以下简称:电子会计档案系统),这标志着温岭成为全省首个上线运行该系统的县(市、区)。

电子会计档案系统是“浙里报账”平台的重要组成部分,是国家会计凭证数据标准试点成果应用。电子会计档案系统上线后,将实现财务报销、入账、归档全流程管理,在归档、移交、保存各环节保障档案的真实性、完整性、可用性和安全性。

一方面,电子会计档案系统能够实现完整的电子会计档案库、完善的档案元数据管理、实体档案影像库管理、全流程电子档案和实体档案关系维护。另一方面,单据、票据从生成、流转、接收、报销到入账、归档,也将真正实现全流程电子化、

自动化。市财政局相关负责人介绍,电子会计档案系统的应用,能够有效解决纸质档案管理中会计资料归档保管、空间占用和人工管理成本高,手工装册归档工作量大,实体纸质档案搜索效率低、调阅不方便,纸质档案保管困难、容易损坏等问题。

目前,电子会计档案系统支持在线借阅、远程审计等功能,电子档案可实现自动分类、自动组卷、自动检测,并在归档、移交、保存等环节进行真实性、完整性、可用性、安全性检测,生成四性检测报告、身份认证、电子签章。同时,归档资料将追加电子签章,防止被篡改;电子档案的多重要备份、定期备份功能,也保证了数据安全。

下阶段,市财政局将在“浙里报账”试点推广,领跑全省的基础上,进一步推动“浙里报账”会议培训、公务接待、政府采购等应用场景全面落地,加大电子会计档案系统迭代升级力度,形成全业务全链路全覆盖,全力打造财政数字化改革的“温岭样板”。

清风护航促发展

构建亲而有度、
清而有为政企关系

本报讯 (记者叶琳 通讯员梁伟伟)今年订单量怎么样?生产经营上有什么困难吗?

街道工作人员有没有滥用职权情况,如有发现,可以打电话或发邮件向我们反映。日前,在浙江必克体育用品有限公司,城北街道纪工委相关负责人同企业董事长袁文新面对面而坐,围绕政策悬空、用权任性、亲而不清、清而不为等监督执纪关键词,了解企业在生产经营和发展过程中的痛点、难点、堵点问题,帮助企业纾困解难。

今年以来,城北企业纷纷开启奔跑模式,抢抓“开年红”,不少企业订单量一路狂飙,形势喜人。在这一背景下,街道进一步深化营商环境大优化大提升,通过集中走访企业、完善负面清单、推进纪企廉洁互动、强化监督利剑等有效举措,规范街道工作人员与企业交往行为,营造光明磊落与企业打交道、千方百计帮助企业解难题的良好干事氛围。

值得一提的是,街道自2021年4月底开始实行政企交往“负面清单”,涵盖严禁“六乱”,加重企业负担、严禁接受企业宴请及活

动、严禁不履责不服务、严禁违规兼职挂靠等10项内容,通过设置廉政警钟、划下廉洁红线,畅通纪企廉洁互动渠道,至今已在辖区870多家企业中推行并持续发挥“哨点”作用。

去年以来,城北街道严格对照“负面清单”,已对5名违规接受服务对象宴请的街道工作人

员进行问责,其中政务警告1人、诫勉谈话4人。此外,街道还

通过“数智收集+敲门问需”的方式,搜集、梳理政企交往相关信息,已累计走访规上企业、成长型企业138家,收集到续租企业审批流程效率亟需提升、技术人才引进机制有待完善等十余项问题,切实为企业办实事、解难题、谋发展。

通过常态化监督、从严精准问责,我们为亲清政商关系交往划下一条不可逾越的廉洁红线,让街道工作人员在服务企业时心有度量、行有可止。城北街道纪工委相关负责人表示,下阶段,将坚持“警示在先、预防在先”,进一步加强清廉机关、清廉民企建设,切实增强机关干部、工作人员的拒腐防变能力,全面营造“亲而有度、清而有为”的营商环境。